
Ο γυρος του Κοσμου σε 80 
ημερες  



 Ο Φιλέας Φογκ ήταν ένας πλούσιος εκκεντρικός τζέντλεμαν, ο οποίος 
είχε πολλές φαεινές ιδέες. Κάποια μέρα, στην Λέσχη Ριφόρμ, 
στο Λονδίνο, όπου και περνούσε το μεγαλύτερο μέρος της ημέρας του, 
εξ αφορμής μια συζήτησης στοιχημάτισε για 20.000 λίρες πως μπορεί 
να κάνει τον γύρο του κόσμου σε 80 μέρες. Κι έτσι ξεκίνησε το ταξίδι, 
με τον υπηρέτη του, Πασπαρτού, τον οποίο είχε προσλάβει λίγες ώρες 
νωρίτερα. Όμως παρακολουθείται στενά, εν αγνοία του, από τον 
επιθεωρητή Φιξ, ο οποίος υποπτεύεται τον Φογκ ως δράστη μιας 
ληστείας που σημειώθηκε σε τράπεζα του Λονδίνου. Στις Ινδίες σώζει 
και παίρνει μαζί του την νεαρή χήρα πριγκίπισσα Αούντα από 
φανατικούς που θέλουν να την κάψουν ζωντανή μαζί με την σορό του 
συζύγου της κατά τα τοπικά θρησκευτικά ήθη. Τελικά γυρίζει 
στην Αγγλία, πεπεισμένος ότι είχε χάσει το στοίχημα γυρίζοντας μια 
μέρα αργότερα. Όμως, λίγο αργότερα, συνειδητοποίησε ότι είχε φτάσει 
λίγο νωρίτερα και τρία λεπτά πριν λήξει η προθεσμία του, πηγαίνει στην 
Ακαδημία και κερδίζει το στοίχημα, λόγω του ότι, ταξιδεύοντας 
αντίθετα προς την πορεία περιστροφής της γης, κέρδισε μία ημέρα που 
δεν είχε υπολογίσει. 

Η ΥΠΟΘΕΣΗ 



Η ΔΙΑΔΡΟΜΗ 

Λονδίνο - Σουέζ, μέσω Μοντ Σενί και Μπρίντεζι σιδηροδρομικώς και ατμοπλοϊκώς (7 ημέρες) 
Σουέζ - Βομβάη, ατμοπλοϊκώς (13 ημέρες) 
Βομβάη - Καλκούτα, σιδηροδρομικώς (3 ημέρες) 
Καλκούτα - Χονγκ Κονγκ, ατμοπλοϊκώς (13 ημέρες) 
Χονγκ Κονγκ - Γιοκοχάμα, ατμοπλοϊκώς (6 ημέρες) 
Γιοκοχάμα - Σαν Φρανσίσκο, ατμοπλοϊκώς (22 ημέρες) 
Σαν Φρανσίσκο - Νέα Υόρκη, σιδηροδρομικώς (7 ημέρες) 
Νέα Υόρκη - Λονδίνο, ατμοπλοϊκώς και σιδηροδρομικώς (9 ημέρες) 

....Σύνολο 80 ημέρες. 
 



Η ταινία μπορεί να υπερηφανεύεται για ένα τεράστιο 
καστ , με τον David Niven και Cantinflas στους 
πρωταγωνιστικούς ρόλους του Φογκ και Πασπαρτού 
αντίστοιχα. Μαζί τους η Shirley MacLaine ως 
Πριγκίπισσα Αούντα και ο Robert Newton ως 
ντετέκτιβ Φίξ , στον τελευταία του ρόλο . 
Ο ρόλος του πασπαρτού επεκτάθηκε πολύ από το 
μυθιστόρημα για να φιλοξενήσει τον Cantinflas , το πιο 
διάσημο Λατινο - Αμερικάνο κωμικό εκείνης την 
εποχή, και καταλήγει το επίκεντρο της ταινίας .  
Πάνω από 40 διάσημοι ηθοποιοί κάνουν μικρές 
εμφανίσεις , συμπεριλαμβανομένων των Marlene 
Dietrich, George Raft, και Frank Sinatra.  

Η ΤΑΙΝΙΑ 



 Βραβεία Ακαδημίας Κινηματογράφου (Όσκαρ) Βράβευση: 
• Καλύτερης Ταινίας – Μάικλ Τοντ 
 

• Διασκευασμένου Σεναρίου – Τζον Φάροου, Τζέιμς Πόου, Σ.Τ. Πέρελμαν  
 

•Φωτογραφίας, Έγχρωμη ταινία – Λάιονελ Λίντον  
 
•Μοντάζ – Τζιν Ρουτζιέρο και Πολ Γουέδεργουοξ  
 

•Μουσικής Επιμέλειας - Βίνσεντ Γιανγκ  
 

      Υποψηφιότητα:  
•Σκηνοθεσίας – Μάικλ Άντερσον  
 

•Κουστουμιών σε έγχρωμη ταινία - Μάιλς Γουάιτ  
 

•Καλλιτεχνικής επιμέλειας - Σκηνικών - Κεν Άνταμς, Ρος Ντόουντ και Τζέιμς Γ. Σάλιβαν 
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Προσοχή: 

Μη δείτε την ταινία! 

  


